

**ПРЕСС-ВЫПУСК**

31 июля 2019 г.

При опубликовании ссылка  
на Бурятстат обязательна

**Социально – экономическое положение  
регионов Дальневосточного федерального округа  
за январь-июнь 2019 года**

Индекс промышленного производства по регионам Дальневосточного федерального округа (ДФО) за январь-июнь 2019 года составил 105,3 % по сравнению с январем-июнем 2018 года. Рост индекса промышленного производства отмечен в Магаданской - на 19,2 %, Амурской (на 3,5 %) и Сахалинской (на 3,0 %) областях, республиках Саха (Якутия) (на 11,5 %) и Бурятия (на 11,3 %), Приморском (на 5,6 %) и Забайкальском (на 2,8 %) краях, Чукотском автономном округе (на 3,0 %).

Объем производства продукции сельского хозяйства в категориях всех хозяйств в целом по ДФО составил 40043,9 млн. рублей. По сравнению с январем-июнем 2018 года объем производства увеличился в Сахалинской - на 10,6 % и Амурской (на 1,7 %) областях, Чукотском автономном округе (на 9,2 %), Камчатском крае (на 6,5 %), Республике Саха (Якутия) (на 5,5 %).

Объем производства скота и птицы на убой (в живом весе) в хозяйствах всех категорий в январе-июне 2019 года в целом по ДФО составил 80,4 % к январю-июню 2018 года, молока (100,3 %), яиц (93,0 %). Производство скота и птицы на убой (в живом весе) увеличилось в республиках Саха (Якутия) (на 22,6 % к январю-июню 2018 года) и Бурятия (на 5,2 %), Чукотском автономном округе (на 21,9 %), Камчатском крае (на 21,6 %), Сахалинской области (на 10,4 %), Еврейской автономной области (на 5,5 %). Производство молока увеличилось в Сахалинской (на 24,0 %) и Амурской (на 5,6 %) областях, Камчатском (на 3,7 %) и Забайкальском (на 0,9 %) краях, Еврейской автономной области (на 3,7 %). Производство яиц увеличилось по сравнению с январем-июнем 2018 года в Республике Саха (Якутия) на 15,6 %, Амурской (на 4,3 %) и Магаданской (на 1,1 %) областях, Еврейской автономной области (0,6 %). В Республике Бурятия производство молока и яиц уменьшилось по сравнению с январем-июнем 2018 года на 5,9 % и 3,8 % соответственно.

На 1 июля 2019 года в целом по ДФО отмечено снижение поголовья крупного рогатого скота на 1,3 % по сравнению на 1 июля 2018 года, свиней (на 17,2 %), птицы (на 6,0 %). Увеличение поголовья крупного рогатого скота наблюдалось только в Сахалинской (на 12,3%) и Магаданской (на 10,8 %) областях, Еврейской автономной области (на 3,3 %), Камчатском крае (на 0,6 %); поголовья свиней – в Камчатском крае (на 34,6 %), Магаданской области (на 22,4 %), Республике Бурятия (на 1,8 %); поголовья птиц – в республиках Саха (Якутия) (на 35,3 %) и Бурятия (на 10,4 %), Магаданской (на 31,9 %) и Амурской (на 13,2 %) областях, Камчатском (на 14,6 %) и Хабаровском (на 1,9 %) краях.

Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», в январе-июне 2019 года в целом по ДФО составил 236 млрд. рублей или 99,6 % к уровню прошлого года. Снижение объема работ наблюдалось в Амурской области (на 29,0 %), Забайкальском (на 21,8 %) и Камчатском (на 15,9 %) краях, Республике Бурятия (на 2,8 %). В остальных регионах отмечен увеличение объемов строительства.

В январе-июне 2019 года в регионах ДФО введено 808,8 тыс. кв. метров жилья (86,4 % к январю-июню 2018 г.). Увеличение ввода жилья зарегистрировано в Амурской (на 40,8 %) и Сахалинской (на 18,6 %) областях, Забайкальском (на 37,2 %) и Хабаровском

(на 9,1 %) краях, Еврейской автономной области (на 22,4 %). В остальных регионах наблюдается снижение ввода жилья, причем максимальное снижение отмечено в Камчатском крае (на 50,1 % к январю-июню 2018 г.), Республике Саха (Якутия) (на 33,4 %), Магаданской области (на 29,8 %). Населением за счет собственных и заемных средств построено жилых домов общей площадью 489,2 тыс. кв. метров (110,2 % к январю-июню 2018 г.), что составило 60,5 % от общего ввода жилья в Дальневосточном федеральном округе. В Республике Бурятия построено 81,0 тыс. кв. метров жилья (на 24,8 % меньше по сравнению с январем-июнем 2018 г.), в том числе индивидуальными застройщиками 68,3 тыс. кв. метров (107,2 %).

Оборот розничной торговли за январь-июнь 2019 года по ДФО составил 856,8 млрд. рублей (102,2 % по сравнению с январем-июнем 2018 г.). Оборот розничной торговли увеличился во всех регионах округа. В Республике Бурятия оборот розничной торговли составил 87,8 млрд. рублей (100,1 % к январю-июню 2018 г.).

В январе-июне 2019 года населению регионов ДФО оказано платных услуг на сумму 328,5 млрд. рублей. Увеличение объема платных услуг наблюдалось в Камчатском (на 5,5% к январю-июню 2018 г.), Приморском (на 1,3 %) и Забайкальском (на 0,5 %) краях, Сахалинской области (на 2,3 %). В остальных регионах отмечено снижение объема оказанных платных услуг. В Республике Бурятия объем платных услуг составил 22086 млн. рублей (98,0 % к январю-июню 2018 г.).

Индекс потребительских цен в июне 2019 года по ДФО составил 102,5 % (к декабрю 2018 г.). Среди регионов Дальневосточного федерального округа максимальный индекс потребительских цен на товары и услуги в июне 2019 года (к декабрю 2018 г.) зарегистрирован в Республике Бурятия и Чукотском автономном округе – 103,2 %, минимальный в Магаданской области - 101,7 %.

Среднемесячная начисленная заработная плата работников организаций в январе-мае 2019 года в целом по ДФО составила 53497 рублей (107,8 % к январю-маю 2018 г.). Рост заработной платы отмечен во всех регионах округа. Максимальный размер начисленной среднемесячной заработной платы наблюдался в Чукотском автономном округе - 104472 рубля (106,7 % к январю-маю 2018 г.), минимальный в Республике Бурятия - 36942 рубля (106,9 %).

Общая сумма просроченной задолженности по заработной плате по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности на 1 июля 2019 года по регионам ДФО составила 312,8 млн. рублей (68,2 % по сравнению на 1 июня 2019 г.). Рост просроченной задолженности по заработной плате по сравнению на 1 июня 2019 года наблюдался в Еврейской автономной области – в 2,4 р., Камчатском (на 11,5 %) и Хабаровском (на 11,4 %) краях, республиках Бурятия (на 2,6 %) и Саха (Якутия) (на 0,7 %). В остальных регионах отмечено снижение просроченной задолженности по выплате заработной платы.

В январе-мае 2019 года в регионах ДФО число умерших превысило число родившихся. Естественный прирост отмечен только в республиках Саха (Якутия) (1982 человека) и Бурятия (405 человек), Чукотском автономном округе (20 человек). В остальных регионах наблюдалась естественная убыль населения.

В январе-мае 2019 года миграционный отток населения из регионов ДФО составил 4168 человек (прибыло 115120 человек и выбыло 119288 человек). Положительное сальдо миграции наблюдалось в Приморском крае (244 человека), Амурской (1465 человек) и Сахалинской (204 человека) областях, Чукотском автономном округе (249 человек), Республике Бурятия (196 человек). В остальных регионах наблюдался отток населения. Наибольший миграционный отток отмечен из Забайкальского (2060 человек) и Камчатского (1587 человек) краев, Республики Саха (Якутия) (1471 человек).

Пресс-центр Бурятстата